

班歌嘹亮 唱响崇文

——滕州市北辛街道崇文小学开展班歌展演活动

为深入扎实开展“六声”教育，推动“五育”融合，让嘹亮的歌声唱响校园，形成“班班有班歌 人人都参加”的氛围，12月23日，滕州市北辛街道崇文小学开展“班歌嘹亮 唱响崇文”班歌展演活动。

活动中，孩子们的歌声激昂，振奋，高亢，整个比赛现场高潮迭起。孩子们用独特的

歌声诠释了团结与梦想，那跃动的音符、飞扬的激情，不仅是一场音乐的盛宴，更是班级凝聚力与青春活力的生动展现。

通过“班歌嘹亮”活动的开展，不仅增强了学生团队合作意识与集体主义观念，也让校园充满了歌声与欢笑。今后，学校将以此为契机，扎实

开展“六声”教育，推动“五育”融合，持续开展形式多样的活动，让每一个孩子都能在全面发展的道路上茁壮成长。

(通讯员 刘冉 尹纪云 文图)



传递爱的火炬 让爱充满人间

——滕州市柴胡店中学开展“资助育人”系列工作



近日，滕州市柴胡店中学为推进落实学生资助政策，进一步做好家庭经济困难学生精准认定工作，提高家庭经济困难学生认定的精准性、科学性、规范性，确保家庭经济困难学生“应助尽助”。加强资助育人工作，关心、关注家庭经济困难学生的健康成长，心理状况，对有需要的学生及时开展心理帮扶。该校认真开展好“爱心传递”主题育人活动，并做了如下工作：

为提高师生和家长对学生资助政策的知晓度，该校采取多种措施加强学生资助政策宣传工作，通过一系列形式广泛、多种多样的宣传，切实做到了让每一个学生都知晓资助政策。

为了不让一个学生因贫困而失学，让真正需要帮助的学生得到实实在在的帮助，切实做好国家资助工作，让国家资助最大限度发挥作用。

为了全面贯彻落实国家的

资助政策，确保国家的资助政策落到实处，不让一个学生因贫困而失学，在具体做资助的过程中，不断结合实际，制订了一系列柴胡店中学资助管理制度，使柴胡店中学各项资助工作逐步规范化、制度化，保证了各项资助工作能够顺利、有序地进行。

在完整执行国家资助政策的同时，学校联系爱心企业和爱心人士捐资助学，让社会资金参与到学校学生资助中，真正将“不让一个学生因贫困而失学”落到了实处。

为了让获得资助的学生在获得资助金的同时，培养学生的感恩意识，在全校范围内营造感恩氛围，在全校范围内开展了很多感恩资助的活动。

利用柴胡店学区组织的护苗成长营，对留守的学生，在周末进行关爱，助成长活动，使留守儿童感受到温暖和关怀。

(通讯员 刘春水 杨云)

滕州市滕东中学

举行“防拥挤踩踏”安全演练

为了进一步强化师生安全教育，提高防范自救能力，针对突发紧急情况，让全校师生熟悉逃生路线，能够有序、快速的引导学生安全疏散，12月18日，滕州市滕东中学开展“防拥挤踩踏”安全演练。

为确保本次防拥挤踩踏演练活动圆满完成，安保中心主任宋均友在正式演习前对模拟摔倒的同学进行防踩踏自救培训。当天下午，演习总指挥王伟校长主持召开“防拥挤踩踏演练预备会议”。讲解演习目的及重要性，梳理演练流程，强调演习中的注意事项。警车和救

护车严阵以待。活动中，龙泉派出所李俊俊讲解演示遇到拥挤的环境如何避免踩踏事件发生，以及遭遇踩踏事件如何自救互救。滕州市中医医院急诊科主任郝建演示救护技巧。急救中心大夫演示心肺复苏技巧。

通过演练，增强了全体师生的安全意识，提高了同学们在紧急情况下的快速反应能力，明确了安全事故发生后的逃生路线。学校将在本次演练的基础上进一步完善突发事件处理预案，为今后的应急处理演练积累经验。

(通讯员 高祖鹏)

滕州市大坞镇峰庄中学

加强食堂从业人员培训 共筑学校食堂安全防线

为了切实抓好学校食堂监管工作，落实学校主体责任，12月24日上午，滕州市大坞镇峰庄中学安全办组织食堂管理人员、食堂从业人员开展了食品和消防安全培训。

在食品安全方面，该校安全办从学校食堂日常工作入手，重点对食品采购和储存、食品加工制作、餐饮具洗刷消毒、从业人

员卫生、食品留样、食品添加剂使用和管理及预防食品中毒要点等内容进行了细致讲解。

在消防安全方面，从安全用电、火灾灭火、自救逃生、灭火器的使用等方面对食堂从业人员进行了现场培训。参会人员认真聆听，仔细记录。针对日常工作中遇到的问题，与安全办领导进行了交流，该校安全办领导要

求食堂从业人员思想上高度重视，增强安全意识、服务意识、责任意识和大局意识，要有责任心。

通过本次培训，该校提高了食堂从业人员的食品和消防安全意识和责任心，规范了食堂从业人员的操作，为师生提供安全、健康的饮食打下了坚实的基础。

(通讯员 周翔宇)

滕州二中新校

在滕州市教体局举办的才艺大赛中斩获佳绩

近日，滕州市教育和体育局举办的2024年全市中小学生个人才艺大赛圆满落幕。本次大赛旨在深入推进学校美育改革发展，充分展示中小学生的艺术才华和精神风貌。滕州二中新校在此次大赛中表现出色，取得了令人瞩目的成绩。

大赛期间，滕州二中新校共上报了三个参赛节目，分别是声

乐类《春花秋月何时了》、器乐类《激流》和舞蹈类《忆红妆》。经过激烈的角逐和专家评审，这三个节目均在大赛中脱颖而出，斩获佳绩。其中，器乐类节目《激流》凭借其精湛的演奏技巧和激昂的音乐表现力，荣获一等奖；声乐类节目《春花秋月何时了》和舞蹈类节目《忆红妆》也分别获得了二等奖的好成绩。此次

大赛不仅展示了二中新校学生的艺术才华，也体现了学校音乐组教师们辛勤耕耘的成果。在备赛过程中，教师们积极组织排练，耐心指导学生，对每一个细节都精益求精。他们的努力和付出，为学生们在比赛中取得优异成绩奠定了坚实的基础。

(通讯员 孙士强)

滕州市实验小学墨子湖校区

联合滕州市财贸医院开展“预防一氧化碳中毒”系列活动

为了提高学生的安全防范意识，了解一氧化碳中毒的危害，让学生掌握在发生一氧化碳中毒时的自救和互救技能。近日，滕州市实验小学墨子湖校区邀请滕州市财贸医院(滕州市康复医院)的工作人员为学校师生进行安全宣教及急救指导。

学校高度重视冬季预防一氧化碳中毒工作，开展预防一氧化碳中毒安全培训工作会议。通过升旗仪式、校园广播、致家长一封信、公众号等形式，进行一氧化碳相关知识的宣传，提醒师生及家长增强预防一氧化碳中毒安全防范意识，有效防止意外事故的发生。

活动中，滕州市市财贸医院医务科杜海东科长为师生作了题为“珍爱生命，远离危险——预防一氧化碳中

毒”的精彩讲座，向学生们介绍了一氧化碳中毒的症状、危害性以及预防措施。强调在使用煤炉、燃气热水器等取暖设备时，需保持室内通风良好，避免一氧化碳聚集，同时了解一氧化碳中毒的急救措施和注意事项。为进一步帮助同学们理解掌握一氧化碳中毒的自救和互救技能，杜科长邀请了三位同学进行现场模拟演练，以实际操作帮助同学们更加直观地学习一氧化碳中毒后的自救和互救技能。

通过此次“预防一氧化碳中毒”安全教育活动，增强了师生及家长防范一氧化碳中毒的意识与自护、自救能力，筑牢了安全防线，为学生的身心健康保驾护航。

(通讯员 刘忠礼 徐旭)